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1) Prof. Rapagnani

2) Una sbarretta conduttrice con resistenza nulla scorre su due guide conduttrici chiuse da una rete di condensatori uguali di capacità C. Le guide sono verticali, e la sbarretta, di massa m e lunga l, è soggetta alla forza di gravità. Il sistema è immerso in un campo magnetico di modulo B, diretto come in figura. Sapendo che a è l’accelerazione con cui cade la sbarretta, calcolare il valore di l.

(Solo per gli studenti di Fisica II Vecchio Ordinamento):

Sostituiamo il sistema di condensatori con un generatore di tensione V e una resistenza in serie da 150 Ohm. Quale valore deve avere V perché la sbarretta resti sospesa e l’effetto della gravità sia annullato?

Dati:   B =  10 T; C = 2.5 10-5 F; m = 0.01 kg; g = 9.8 m/s2; a = 7.84 m/s2
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2)  Calcolare la pulsazione angolare w di risonanza del circuito in figura.

Dati: C =  5 10-8 F, L = 5 10-4 H, R = 10 Ohm
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3) Una linea di trasmissione costituita da un cavo coassiale viene chiusa su una resistenza di carico R = 300 Ohm. Se la linea ha un’induttanza per unità di lunghezza L = 3 10-4 H/m, quale deve essere il valore della capacità per unità di lunghezza C per non avere riflessioni del segnale?






